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UNIVERSITE DE SHERBROOKE
DEPARTEMENT DE MATHEMATIQUES
Hiver 2015

MAT?221 — Calcul différentiel et intégral

Professeure : Vasilisa Shramchenko

Examen Intratrimestriel

Février 24, 2015

1. (20) Trouver tous les x tels que
() [z-3|=3z+2|—1.
(b) [2z+3| <z +6.

2. (10) Trouver linverse de la fonction f(z) = v/z2 + 4, spécifier son domaine de définition et
expliquer comment ce domaine est relié & I’'ensemble des valeurs de la fonction f(z).

3. (40) Calculer les limites suivantes sans utiliser la régle de L'Hospital :

; 242+n
a) lim JX2n
( ) n_'oond.'.n_‘/'ﬁ

(b) lim Y8222,

T—2

. 1 xz—1
(C) il_r'r(l’ m In Va1

(d) lim®22)  Indice : £

z—1

4. (10) Au moyen de la définition de la limite, prouver que si pour a < 0o, a € R la fonction
f(z) est telle que lim f(z) = 400 alors lim }.(IT) =0.
—a Ir—a

5. (20) Calculer la dérivée de la fonction :
(a) f(z) = cos(5z2) — (]sin zz)a.
(b) f(z) = (In(1 +10z))*.

FIN DE L'EXAMEN
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MAT221 — Calcul différentiel et intégral

Aide-mémoire

— Dérivées (par rapport & x).

1. (log.z) = Llogae.
(a*) =a*Ina, a>0.
(tgz) = oz
(cotgz) = — .
(arcsinz) = o=

(arccosz) = ——l=.

(arctgz) = £tz

(arccotgz) = — k7.
(chz) = shz.
(shz) = chz.
(thz) = 2.
. (cothz) = —5.

. (arcshz)’ = \/I;—z—l'

© W NSO L

b pd femd
W N = O

14. (arcchz) = 9=
15. (arcthz)’ = 15, pour |z} < 1.

16. (arccthz)’ = +15, pour [z| > 1.
— Formules trigonométriques.
1. cos(z +y) = coszcosy — sinzsiny.
2. sin(z +y) = sinzcosy + coszsiny.
3. =1+ tgk

. . tg L 1-tg?Z
— z x __ —
4. smz—2sm2cosz—2—2—l+tg,% et cos.'c——;fi]thg z.

5. sit= tg§ alors % =dz.

Formules hyperboliques.
1. ch?z — sh?z =1.



